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Διογκώνεται το ρεύμα 
του ευ ρωσκεπτικισμού
Συγκρουόμενα συμφέροντα Βορρά - Νότου καθηλώνουν τα οράματα των ηγεσιών
Σε ρόλο «στρατηγού χωρίε στρατό» κινδυνεύουν να εμφ ανισθούν οι επίδοξοι αρχιτέ- κτονεΞ των «Ηνω μένω ν Πολιτειώ ν τηε Ευρώ- πηε». Η  τακτική έρευνα του «Ευρωβαρόμε- τρου», που δόθηκε χθεε στη δημοσιότητα, καταδεικνύει ότι, τη στιγμή που οι Ευρωπαίοι ηγέτεε διαλέγονται με πρόθεση επίσπευ- σηε των ομοσπονδιακώ ν σχεδίω ν, οι πολίτεε των κρατών-μελών εμφανίζονται ολοένα και πιο επιφυλακτικοί έναντι ακόμη και αυτήε τηε συμμετοχή8 των χωρών του5 στην Ευρωπαϊκή Ενω ση, με τιε Θετικέ5 γνώμεΞ να πέφτουν κάτω του 50%.Σύμφωνα με τη ν επ ίσημη στατιστική υπηρεσία των «Δεκαπέντε», πρωταθλητέε του ευ-

ρωσκεπτικισμού αναδεικνύονται οι Βρετανοί, οι Σκανδιναβοί, οι Αυστριακοί, αλλά και οι πολίτεΞ τηΞ βασική5 ατμομηχανήΞ των ομοσπονδιακώ ν σχεδίω ν, τηε Γερμανία5 -  εν  ολίγοιε οι κύριοι χρηματοδότε5 του κοινοτικού προϋπολογισμού.Α ντιθέτου, οι φτωχότερεΞ χώρε5 του Νότου -μετα ξύ  των οποίων και η Ελλά5-, που εισπράττουν τη μερίδα του λέοντοε των κοινοτικών κονδυλίω ν, αποτιμούν θετικά τη συμμ ετο χή  τουε. Και ο τιξ  δύο περιπτώ σεΐ5, θριαμβεύει η στενά ωφελιμιστική λογική, διαψεύδοντα5 οικτρά τα περί «κοινή5 ευρω- παϊκή5 ταυτότητα5»: Οι Γερμανοί αυτοπροσ- διορίζονται ωε Γερμανοί, οι Σουηδοί ω5 Σου

ηδοί και οι ΕλληνεΞ ωΞ Ελληνε5, διαμορφώνο- νταε τη στάση τουε έναντι τηε Ευρωπαϊκήε Ενωση5 μέσω του λογιστικού συμψηφισμού κερδώ ν και απωλειών.Στΐ5 δυσκολίε5 τη$ πολιτικήε ενοποίησηε προστίθεται η χθεσινή αποτυχία των υπουργών Εξωτερικών των «Δεκαπέντε» να καταλήξουν σε πολιτική συμφωνία στο επίμαχο θέμα των «δύο ταχυτήτων». Σε κάθε περίπτωση, το ερώτημα που τίθεται είναι πώ5 θα μπορέσουν οι Ευρωπαίοι ηγέτε5 να προω θήσουν πολιτικά τιε όποιεε αποφάσεΐΒ μ ε ίω σ ή  τη5 εθνικήε κυ- ριαρχίαε στο όνομα μια5 «Ε υ ρ ώ π η  των πολιτών», που βρίσκει παγερά επιφυλακτικούε του5 Ευρωπαίου5 πολίτεΞ. (Σελ. 8)

Η περιλάλητη χειραψία ήταν γρηγορότερη από τα φλας...

Η  πολυαναμενόμενη χειραψία του κ. Κ. Σημίτη με τον Αρχιεπίσκοπο Χριστόδουλο έλαβε χώρα μεν, αλλά ήταν τόσο αστραπιαία που και ένα 
βλεφάρισμα Θα ήταν αρκετό για να την χάσει κανείς· ούτε καν οι φωτογράφοι δεν την πρόλαβαν. Ακολούθησαν άλλα στιγμιότυπα, ομαδικά, στον 
κήπο ή στο κιόσκι, με τους δύο άνδρες να τηρούν αποστάσεις και να αποφεύγουν επιμελώς να ανταλλάξουν έστω και ένα βλέμμα.
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Πολίτικη Πολιτισμός

Στο Λονδίνο η Βάσω 
Παηανδρέουγια να μελετήσει το βρετανικό σύστημα διοίκησηε. Με την ευκαιρία η υπουργόδ Εσωτερικών συζήτησε με εκ- προσώπουε τηδ βρετανικήε κυβέρνησηε το θέμα τηδ εν Ελλάδι τρομοκρατίαε...

Σελ.5

Πρώτη δικαστική νίκηπέτυχε το γερμανικό Δημόσιο στο θέμα των κατασχέσεων. Χθεδ ο πρόεδροδ Πρωτοδικών στην Αθήνα αρνήθηκε να κηρύξει άκυρη την απόφαση με την οποία σταματούσαν οι κατασχέσειε τηδ εν Ελλάδι περιουσίαδ του γερμανικού Δημοσίου...
Σελ.5

Επικαιροτητα

Νέο κύμα καύσωνοςμέχρι την Πέμπτη αναμένεται σε όλη τη χώρα. Από χθεδ η θερμοκρασία ακολουθεί την ανιούσα. Και θα φθάσει στην υψηλότερη τιμή τηδ την Πέμπτη. Από την Παρασκευή τουλάχιστον αναμένεται πτώση. Μέχρι τότε και πάλι υπομονή... Σελ. 6

Μετέφεραν τους ψυχασθε
νείςαπό το Δαφνί σε ξενοδοχείο τηδ οδού Μάρνη. Εξαιτίαε των σεισμών. Μετά τόσουδ μήνεδ, χωρίδ ουσιαστική φροντίδα, έναδ εξ αυτών δολοφόνησε τον συγκάτοικό του. Φταίει μόνον αυτόδ;

Σελ. 7

Δ ιε θ ν ή

Ενταση στις σχέσεις 
ΗΠΑ-Γερμανίαςπροκαλεί η συνεχιζόμενη παρουσία αμερικανικών βάσεων, που κατηγορούνται ακόμα και για βιομηχανική κατασκοπεία είδ βάροδ γερμανικών επιχειρήσεων, στο γερμανικό έδαφοδ... Σελ. 8

Ο Μιλόσεβιτς τους «8» 
ισχυρούς
tous «έγραψε είδ τα παλαιό- τερα των υποδημάτων του». Προχωρεί στίδ συνταγματι- κέε αναθεω ρήσει, που τον προειδοποίησαν από την Οκινάουα να μην κάνει. Κι αυτό προκαλεί νέα ένταση crus σχέσειδ του με το Μαυροβούνιο... Σελ. 8

Νίκησε τον καρκίνο
και τώρα ελπίζει να νικήσει 
tous αντιπάλουδ του, για να

Είχαν κλαηεί από τον Κεραμει-
κό.Μετεφέρθηκαν από τουδ αρ- χαιοκάπηλουδ στην Αυστραλία. Ομωδ οι εκεί αρχέδ ανακάλυψαν τα 35 αρχαία αντικείμενα τα οποία επεστράφησαν στην Ελλάδα. Για να εκτεθούν στο Μουσείο τηδ Αθήναδ, ο- ψέποτε δημιουργηθεί, και στο Κυκλαδικήδ Τέχνηδ... Σελ. 15

Εξηγήσεις, που δεν πείθουνέδωσε ο Πάγκαλοδ γιατί δεν χειροκρότησε και ούτε συνε- χάρη του$ Ελληνεδ συντελε- στέδ τηδ παράστασηδ «Οιδί- που5 Τύραννοδ», που ανέβηκε στο Κολοσσαίο. Ο σκηνοθέτηδ τηδ παράστασηδ Βασίληδ Πα- παβασιλείου δίνει με τη σειρά του εξηγήσει στην «Κοριέρε ντε λα Σέρα» γιατί δεν υπήρχαν υπότιτλοι για να μη βαρεθούν οι Ιταλοί θεατέδ... Σελ. 15

Η «άγνωστη» τραγωδία 
του Σοφοκλή«Αίαδ» ανεβαίνει την Παρασκευή στην Επίδαυρο. Σκη- νοθέτηδ ο Σπύροδ Ευαγγελό- τοδ του «Αμφιθεάτρου» και πρωταγωνιστέδ η Λήδα Τα- σοπούλου και ο Νίκοδ Χαρα- λάμπουδ, Η μετάφραση του X . Κ. Μύρη... Σελ. 15

Τ ηλεοραςη-Ο εαματα

Μια νέα σειρά του ΒΒΟ 
προκαλείμε την άποψή τηδ για τον ανθρώπινο εγκέφαλο. Η νέα σειρά ντοκιμανταέρ, που παρουσιάζει μια καθηγήτρια νευρολογίαδ, ξεσηκώνει θύελλα αντιδράσεων για τΐδ αιρετικέδ απόψείδ που εκφράζει για τη λειτουργία του εγκεφάλου... Σελ. 17

Α θ λ η τ ικ ά

Δύο λιγότερους αντιπάλουςστην προσπάθεια του να φθάσει στον τελικό των 200 μ. στο Σίδνεϊ, θα ’χει ο Κώ- σταδ Κεντέρηδ. Το «βαρύ πυροβολικό» του αθλήματοδ, ο Μόριδ Γκριν και ο Μάικλ Τζόνσον αποκλείστηκαν κατά τουδ προκριματικούδ αγώ- νεδ των ΗΠΑ λόγω τραυματισμού. Σελ. 18

Στη λες -Αποφεις

Κύριο Αρθρο........................12
Σημειωματάριο..................... 2
Σφήκες .................................. 2
Ο Φιλίστωρ............................2
Καθημερινά και... άλλα___12
Γνώμη, Σκέψεις, Αντίλογοι .13

Σ φ ή κ ε ς
Ονειδος...
Μου 'παν ότι στη χθεσινή δεξίωση 

για την αποκατάσταση της Δημο
κρατίας προσκεκλημένη ήταν, ως έ- 
δει, η χήρα του Μουστακλή.

Ομως πήγε, όπως ήταν φυσιολογικό, 
μαζί με την κόρη της, που έμεινε 
ορφανή επειδή ο πατέρας της έδω
σε τη ζωή του για τη Δημοκρατία, 
που γιορτάζαμε χθες...

Αλλά κάποιοι «ευφυείς» αστυνομικοί 
και οι άνθρωποι της προεδρίας, της 
απαγόρεψαν την είσοδο στο προε
δρικό μέγαρο, γιατί δεν είχε... πρό
σκληση.

Την ίδια ώρα που διάφοροι «σουλα
τσαδόροι» είχαν κατορθώσει να 
μπουν για να κάνουν την... «κοσμική 
εμφάνισή» τους.

Η ενέργεια αυτή, αν συνέβη έτσι α
κριβώς όπως μου την περιέγραψαν, 
αποτελεί όνειδος. Κυρίως για την ί
δια τη Γιορτή της Δημοκρατίας.

Και απαιτεί την παρέμβαση του ίδιου 
του Προέδρου της Δημοκρατίας, 
που θίγεται από τη συμπεριφορά 
κάποιων «ανευθυνούπεύθυνων» 
που λειτουργούν εν ονόματί του...

«Δικτατορίες»...
Τηρούσαν αιδήμονα σιωπή καθ' όλη 

τη διάρκεια της επταετούς δικτατο
ρίας.

Σε μεγάλο βαθμό συνεργάσθηκαν μα
ζί της, αφού αποδέχθηκαν το πραξι
κόπημα με το οποίο επεβλήθη ο Ιε
ρώνυμος ως Αρχιεπίσκοπος Αθηνών.

Και τώρα έρχονται και καταγγέλλουν, 
ως μη ώφειλαν, τον Σημίτη ότι κυ
βερνά... «δικτατορικά» και ότι «υφήρ- 
πασετην ψήφο του ελληνικού λαού».

Αυτό το λέει ο μητροπολίτης Καλαβρύ
των Αμβρόσιος.

Αυτός που αποκάλεσε τον υπουργό Δι
καιοσύνης «μασόνο». Ο Αμβρόσιος 
δεν είναι όποιος κι όποιος.

Ηταν ο επικεφαλής της μοναστικής 
κοινότητας της «Χρυσοπηγής», από 
την οποίαν ηροέκυψαν αυτός, ο Πει
ραιώς Καλλίνικος και ο Χριστόδουλος 
μητροπολίτες.

Η παρέμβασή του, που πλέον έχει 
προφανή πολιτικό χαρακτήρα, αφού 
αναφέρεται στο εκλογικό αποτέλε
σμα της 9ης Απριλίου, είναι πρωτο
φανής.

Για πρώτη φορά στα πρόσφατα χρονι
κά της πολιτισμένης

Ευρώπης, απ' ότι είμαι σε θέση να 
γνωρίζω, ένας τόσο σημαντικός ιε
ράρχης κρίνει το εκλογικό αποτέλε
σμα στη χώρα στην οποία ιερουργεί.

Και η οποία είναι μια σύγχρονη φιλε
λεύθερη δημοκρατία.

Και η παρέμβαση αυτή προσβάλλει 
προσωπικά τον Πρόεδρο της Δημο
κρατίας Κωστή Στεφανόπουλο, τον ο

ποίο εμμέσως κατηγορεί ο Αμβρό
σιος ότι υπηρετεί μια «δικτατορία».

Οπως προσβάλλει τους βουλευτές και 
τα κόμματα της αντιπολίτευσης.

Αλλά και το σύνολο του εκλογικού σώ
ματος, το οποίο προσήλθε στις κάλ
πες στις 9 Απριλίου...

«Συνωμοσίες»...
Αυτό που σας γράφω τις τελευταίες 

μέρες φαίνεται δυστυχώς πως επι
βεβαιώνεται.

Αν πιστέψουμε τα λόγια, και τα χθεσι
νά, του προέδρου της ΔΟΕ Σάμα- 
ρανκ, δεν υφίσταται κανένα πρόβλη
μα για την ομαλή διεξαγωγή της 
Ολυμπιάδας του 2004.

Επειδή τίποτα ουσιαστικά δεν άλλαξε 
από τότε που έβγαλε «κίτρινη κάρ
τα» στην Αθήνα, τότε μοιραία μιλά
με για μια περίεργη «συνωμοσία» 
στους κόλπους της ΔΟΕ.

Από τότε που μας απείλησε ο Σάμα-

ρανκ ακόμα και με αφαίρεση της 
διοργάνωσης, το μόνο που άλλαξε ή
ταν ο έλεγχος του «2004», που πέρα
σε στη Γιάννα και στην ομάδα της.

Και αυτή, τη μόνη ουσιαστική ενέρ
γεια που έχει κάνει μέχρι τώρα είναι 
να αλλάξει γραφεία για να μην έ

χει... «μπακάλικο» στο ισόγειο.
Είναι λοιπόν προφανές ότι η αήθης, 

παρέμβαση του απερχομένου προέ
δρου της ΔΟΕ έγινε για έναν και 
μόνον λόγο.

Για να αντικατασταθούν ο Θωμόπου- 
λος, ο Μηακούρης και η Τζαβέλλα 
και να μπουν στη θέση τους η Γιάννα 
και οι δικοί της. Συναδινός και Σία.

Τώρα, γιατί το 'κάνε αυτό ο Σάμα- 
ρανκ... πολλά λέγονται και πολλά α- 
κούγονται.

Που όμως ουδεμίαν σχέσιν έχουν με 
την ομαλή διεξαγωγή των Αγώνων, 
που ούτως η άλλως θα γίνονταν χω
ρίς πρόβλημα...

Προσλήψεις...

Επιτέλους, η φίλη μου η Βάσω εισά
γει... ρηξικέλευθη νομοθεσία για 
τους... οίκους ανοχής.

Στο νομοσχέδιό της που κατατέθηκε

χθες στη Βουλή, περιλαμβάνεται 
διάταξη με την οποία προβλέπεται 
ότι «επιτρέπεται το υπηρετικό προ
σωπικό των εκδιδομένων γυναικών 
να είναι άνδρες».

Και ότι το όριο ηλικίας του μειώνεται 
από τα 55 στα 50 έτη, για να πατα
χθεί η... ανεργία.

Δεν διευκρινίζεται μόνο πως θα γίνε
ται η πρόσληψη του προσωπικού 
αυτού.

Μήπως με το... νόμο Πεπονή;

Αλλαγές...
Επιτέλους, αυτό που ρωτούσαμε εδώ 

και τρεις μήνες απαντήθηκε.
Η Μαριέττα Γιαννάκου αποχωρεί από 

την Ευρωβουλή.
Και προτιμά την ελληνική Βουλή.
Επικεφαλής των ευρωβουλευτών της 

Ν Δ . τοποθετήθηκε ο Τρακατέλης, α
δελφός του Αρχιεπισκόπου Αμερικής.

Και στη θέση του πηγαίνει στο Στρα
σβούργο ο μουσικοσυνθέτης Σταύ
ρος Ξαρχάκος.

Ο οποίος έκανε μια πολύ ενδιαφέ
ρουσα εμφάνιση στο φεστιβάλ της 
Σύμης, διευθύνοντας την ορχήστρα 
σε έργα του Μίκη.

Ωρίμαση...
Μη νομίσετε ότι η υπόθεση της 

ΔΕΚΑ, για την οποία έκανε μηνυτή
ρια αναφορά ο Εβερτ, είναι μια α
πλή υπόθεση.

Δεν ξέρω αν αποτελεί «απιστία» κατά 
του Δημοσίου, μια και η εταιρεία 
αυτή για να στηρίξει τις τιμές προε
κλογικά των μετοχών πωλούσε φθη
νότερα και αγόραζε ακριβότερα.

Αποτελεί όμως σαφή προσπάθεια 
χειραγώγησης των μετοχών, για κα
θαρά εκλογικούς λόγους.

Με τον τρόπο αυτό, μαθαίνω, η 
«Μόργκαν Στάνλεϊ» ήταν και είναι 
πολύ επιφυλακτική στο να αναβαθ
μίσει τη Σοφοκλέους.

Με τέτοιου είδους παιχνίδια, πώς να 
πείσει τους ξένους επενδυτές ότι η 
Αθήνα είναι μια... «ώριμη αγορά».
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